
 
 

 

 

ATA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSÓRCIO PÚBLICO DE 
SAÚDE DA REGIÃO DE MARACANAÚ – CPSRM.  
  
Aos 02 dias do mês de setembro de 2024, às 12:00 horas, de forma on-line através do link 
https://meet.google.com/tev-gcyj-dkg, o Presidente do CPSRM e Prefeito do Município de 
Acarape, Francisco Edilberto Beserra Barroso, a Prefeita de Guaiuba, Izabella Maria 
Fernandes da Silva, a Prefeita de Barreira, Maria Auxiliadora Bezerra Fechine, o Prefeito de 
Redenção, David Santa Cruz Benevides, o Prefeito de Palmácia, David Campos Martins, 
representando o Governo do Estado do Ceará, o Superintendente da Região de Fortaleza, 
Ícaro Tavares Borges, o Coordenador Jurídico da Secretaria de Saúde do Estado do Ceará, 
Dr. Rômulo Luiz Nepomuceno Nogueira, representado a COADS Maracanaú Ianne Louyse 
Chaves Freitas, além do Secretário Executivo do CPSRM, Bruno Eloy Farias Araújo, a 
Procuradora Jurídica do CPSRM, Dra. Keliane Maciel Vieira Benevides, e diretoras da 
Policlínica e CEO Regional de Maracanaú, Jordânea Ponte e Jamille Maia, nos termos do 
art. 21 do Estatuto do Consórcio Público de Saúde da Região de Maracanaú, declara-se 
aberta a sessão a Assembleia Extraordinária: presidindo o ato, o então Presidente do 
CPSRM, Francisco Edilberto Beserra Barroso, iniciou os trabalhos dando boas vindas a todos, 
enaltecendo a importância dos equipamentos que fazem parte o CPSRM para a 
população. Em seguida passa a palavra para o Superintendente da Região de Fortaleza, 
Ícaro Tavares Borges, que explicou a necessidade de realização desta Assembleia para 
deliberar acerca da importância do serviço a ser implantado no âmbito do CPSRM 
referente ao tratamento de doenças da retina, utilizando injeções intraoculares. Foi 
destacado que o Projeto de Regionalização da Injeção Intravítrea trará benefícios para os 
pacientes que necessitam desse tipo de tratamento oftalmológico. Esclareceu que os 
serviços serão custeados utilizando recurso Federal a ser repassado por meio do Estado do 
Ceará, através da Secretaria da Saúde do Estado do Ceará – SESA. Dito isto, foi explicado 
que diante de um novo serviço/meta a ser ofertado no âmbito consorcial faz-se necessária 
a inclusão no instrumento de Contrato de Programa do ano de 2024, mediante aditivo. Em 
seguida, o Secretário Executivo do CPSRM, Bruno Eloy Farias Araújo, esclareceu que essas 
injeções têm como público-alvo pessoas que correm risco de perder a visão em detrimento 
da diabetes e doenças relacionadas à retina. Bruno explanou sobre a primeira pauta 
programada para o dia, que referente ao recebimento do recurso acima citado, na 
importância de R$ 72.000,00 (setenta e dois mil reais), será repassado pela Secretaria de 
Saúde do Estado do Ceará, sendo destinado para custear a realização de injeções 
intravítreas com ampolas de “Aflibercepte 40mg/ml”, as quais serão aplicadas por 
profissionais do equipamento da Policlínica Senador Almir Pinto. Bruno Eloy Farias Araújo 
esclareceu que essas injeções eram somente realizadas no Hospital Geral de Fortaleza 
(HGF) e, desde abril/2024, estão sendo realizadas também neste CPSRM, tendo como 
público-alvo pessoas que correm risco de perder a visão em detrimento da diabetes e 
doenças relacionadas à retina. Ícaro Tavares Borges esclareceu que o CPSRM é o único 
equipamento do Norte e Nordeste do País que aplica essa injeção de maneira 
descentralizada. Em seguida foi passada a palavra aos representantes dos entes 



 
 

 

 
consorciados para início da votação, com a palavra o Prefeito de Acarape, Edilberto 
Beserra votou que receberá e administrará o recurso com essa finalidade específica, logo 
em seguida, a votação aos demais participantes foi unânime pela concordância. Em 
continuidade, Bruno Eloy Farias Araújo apresentou a segunda pauta do dia, que é a 
possibilidade de o 1º Termo Aditivo ao Contrato de Programa nº 02/2024, aditivo Nº 
474/2024, que trata de serviços referentes a aplicação intravítrea de medicamento 
antiangiogênico para tratamento da doença macular relacionada à idade (DMRI) e do 
edema macular associado à retinopatia diabética, ser assinado apenas pelo Presidente 
do Consórcio e o Estado do Ceará, por intermédio da Secretaria da Saúde do Estado do 
Ceará, representado pela sua Secretária da Saúde, para otimizar a operacionalização. 
Posto em votação, esse tema foi unânime pela concordância. Por fim, a Procuradora 
Jurídica do CPSRM, Dra. Keliane Maciel Vieira Benevides apresentou a terceira e última 
pauta do dia, que é o reajuste do salário-base dos Técnicos de Prótese Dentária (TPD), 
passando de R$ 1.764,88 para R$ 1.985,80, alterando o estatuto nesse aspecto. Posto em 
votação, esse tema também foi unânime pela concordância. O Prefeito de Redenção, 
David Santa Cruz Benevides, solicitou uma cópia atualizada do estatuto. Diante do 
cumprimento das pautas previstas dar-se por encerrada a presente Assembleia Geral. Por 
fim, esclarece que a presente ata não será assinada fisicamente, mas por meio de 
assinatura digital, em virtude de sua realização online, devendo ser publicada no sítio 
eletrônico deste Consórcio para sua eficácia plena. 
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